

# 这个爱笑“大男孩”很贴心

——记西湖春天社区工作者邢彦选



近日，记者在高新区西湖春天社区见到了社区工作人员邢彦选，一个爱说爱笑的大男孩，在社区工作已经7年多了，他把社区居民的困难放心上，尽可能多地给予帮助，尽心尽力为社区居民服好务。记者 黄志艳

## 尽心尽力为居民办事

邢彦选是一个把居民的冷暖和疾苦放在心上的人，在社区他主要负责低保家庭、困难家庭救助及上报工作。每次有居民来申请低保或困难救助，他都会和对方耐心讲解具体的政策和申请程序，即使有些居民不够申请条件，他也会发动社区的力量来尽可能地给予帮助。

社区居民杨峥不幸生了重病，孩子还小上幼儿园需要丈夫接送，为了照顾她和孩子，她丈夫没法上班。家里生活需要钱，杨峥的治疗需要钱，这可愁坏了杨峥的父母。后来他们想到了向社区申请救助。邢彦选了解了情况后尽力为杨峥办理了救助。他还经常去李彬家跟她聊天，给她鼓劲，杨峥现在积极接受治疗，身体也在好转，对生活也充满了希望。

社区的李彬瘫痪在床，生活不能自理，吃喝拉撒都是由70多岁的老母亲照料，母子俩的生活很艰难，为此，李彬的母亲就向社区申请救助，邢彦选得知情况后忙前忙后，尽心尽力为李彬办理了救助申请，而且他还经常去李彬家跟他聊天，看看有什么忙他能帮的。这让李彬和母亲非常感动，把他当自己家人一样亲。

## 用爱心温暖居民

邢彦选说帮助别人有很多方式，自己物质上帮不了太多，但可以给予更多精神上的支持。4岁的聋哑女孩王婷仪，生活不能自理，吃喝拉撒都是由家人照顾，邢彦选就不定时去家里看看她，给她带点吃的或玩具，每次看到小女孩天真可爱的笑脸他就会很感动。

社区的毕大姐患有尿毒症，每个月都要透析需要大笔的医药费，邢彦选说自己帮不上大忙都是些力所能及的小忙，每次看见毕大姐都会开导她跟她聊天让她保持好心态。虽然毕大姐备受病魔的折磨，但时常还能看到她灿烂的笑容，邢彦选说自己也被感染，工作起来很起劲。

# 这个细心婆婆很难得

——记西湖春天小区好婆婆王朝霞

如今当好婆婆不容易，但对于家住西湖春天今年65岁的王朝霞来说做个好婆婆并不难，他对媳妇一家三口一心一意地好，媳妇对她有如亲妈，她就是媳妇心里的好婆婆。

记者 黄志艳

## 一心一意照顾儿子儿媳

自从儿子结婚，王朝霞就和儿媳一起住。儿媳要上班，家里做饭、洗衣、打扫卫生都是由王朝霞来干。很快儿媳怀孕了，王朝霞照顾儿媳更细心了，想吃啥，就给做啥吃，家务一点不让干，就让儿媳好好养胎。孙子出生了，王朝霞就帮着儿媳带孙子。去年8月王朝霞的儿子摔骨折了，儿子需要养伤，需要钱，王朝霞毫不犹豫把退休准备养老的钱给儿子儿媳拿去用。2016年1月王朝霞的儿媳出了车祸，腿部、肋骨骨折，王朝霞心痛得直掉眼泪。她在家给儿媳做可口的饭菜送到医院，肇事者赔偿很少，医药费不够，就把自己养老的钱拿出来给儿媳看病，家里的一切家务自己包了。春节家里的卫生都是由王朝霞和懂事的孙子打扫的。王朝霞自己也有高血压、糖尿病，还有80多岁的母亲需要照顾，但她从不抱怨，默默地为儿子儿媳付出。

## 德育孙子写下14年成长纪录



自王朝霞的孙子2002年出生后，她就成了孙子的“保姆”。儿媳要上班孙子就由她带，白天晚上孙子都跟在她左右。为了记录孙子成长的点滴，从孙子一出生她就为孙子写成长日记，记录孙子第一次笑什么时候，第一颗牙是什么时候长的……孙子今年14岁了，她为孙子记录了14年，4厚本的日记记录了孙子14年的点点滴滴。王朝霞更注重对孙子的教育，培养教育孙子要有优秀的道德品质，每一年都会带孙子一起看“感动中国”颁奖晚会，教育孙子要向“感动中国”里的榜样们学习。14岁的孙子是个很懂事的孩子，知道奶奶的辛苦，放学回家就帮奶奶干些力所能及的活，对奶奶非常孝顺。奶奶最欣慰的就是每次开家长会或班主任打电话总会夸赞孙子是一个家教非常好的孩子。王朝霞说希望孙子学会做大写的人，有大爱，懂得感恩，做个对社会有用的人。

## 儿媳儿子用行动感恩妈妈

平时儿媳儿子看到已经60多岁的妈妈在家里忙前忙后的，心里也是很心痛很感激的，只是儿媳儿子不善言谈，也很少直接表达对妈妈的感谢，都是用行动回报的。去年带着妈妈进行了一次长途旅行，从

包头到呼和浩特到天津、北京、济南游了十几天，今年的旅行也正在计划中。今年三八妇女节，王朝霞的儿子专门下厨做了几道拿手菜，祝妈妈节日快乐，妈妈辛苦了，感动得王朝霞眼泪直流。

# 这个热心教练很可亲

——记西湖春天小区舞蹈队宋桂婷

宋桂婷，今年53岁，4年前和社区喜欢舞蹈的老人们组织了西湖春天社区舞蹈队。作为舞蹈队的骨干，她带领着姐妹们参加市、区的多项文艺演出，还获得了不少奖，这么优秀的舞蹈队当然离不开主心骨宋桂婷。记者 黄志艳



## 排练舞蹈再累也高兴

舞蹈队的队员们老年人居多，想排练一个不错的舞蹈是需要大家付出很多。宋桂婷和姐妹们平时排练都是在社区的地下室进行的，无论春夏秋冬，夏天还好点，可到了冬天那就非常寒冷，每次排练冻得脚痛膝盖痛，舞蹈队的姐妹们也经常会有人腿疼、腰疼、感冒，宋桂婷的腿痛得到现在走路都有点困难，可再辛苦也没请过假，更没

有埋怨过。她排练的舞蹈姐妹们都很喜欢。她排得用心教得到位，姐妹们也学得起劲，相互配合非常默契。她和姐妹们排练的舞蹈《东方红》《欢聚一堂》《祝福祖国》每次演出都很受欢迎。宋桂婷和姐妹们的团队还获得了2015年度首届中原百姓健康舞“金牌团队”的称号，让大家心贴在一起更紧了，舞蹈也越跳越有劲了。

## 舞蹈队的主心骨

西湖春天社区舞蹈队的成立，让社区里爱好舞蹈的老人们晚年生活又多姿多彩起来了：她们活得很充实，精神很饱满。宋桂婷从来不发脾气，姐妹们愿意跟着一起跳舞一起玩。姐妹们只要一见面就亲热得像一家人，有说不完的话。你说你的高兴事，她说她的不愉快，互相诉说互相开导，几天不见就十分想念。舞蹈队的张大姐脚崴了，不能走路，宋桂婷有空就去张大姐家看看，跟张大姐聊聊天看看又什么能帮上忙的。舞蹈队的惠大姐腿痛不能走路，宋桂婷就带惠大姐去医院做检查看病，而且

时不时地去家里看惠大姐，给予她力所能及的帮助。宋桂婷关心姐妹们，姐妹们都很感动。2015年4月份，宋桂婷从楼上摔下来，脚也摔坏了不能走路，脸也摔破了皮，姐妹们知道了都心痛得掉眼泪，今天你去看明天我去探望，问长问短的关心，让宋桂婷很是感动。她说：“姐妹们几句关心的话，就让我忘了自己脚痛，等脚能下地活动了我就带姐妹们继续跳舞。”宋桂婷的姐妹们也都说：“她是我们舞蹈队的主心骨，她要不来我们心里没底，不知道要干什么，舞蹈队真是缺她不行啊。”